
**МЕЖДУНАРОДНАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«СЛАВЯНСКИЕ ЧТЕНИЯ» НА ФИЛОЛОГИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ
РУДН 24 МАЯ 2011 Г.**

Е.А. Красина

Кафедра общего и русского языкознания
Филологический факультет
Российский университет дружбы народов
ул. Миклухо-Макля, 6, Москва, Россия, 117198

В славянских государствах, в том числе и в России, широко отмечается День славянской письменности и культуры. Этот знаменательный день — 24 мая — то исчезал, то вновь появлялся в историко-культурном календаре нашей страны. Наконец, общенациональный праздник возродился в 1985 г., когда отмечалось 1100-летие со дня кончины одного из просветителей — святителя Мефодия. Братья Кирилл и Мефодий дали славянским народам азбуку, тем самым заложив культурную традицию и основы национального русского литературного языка. Равноапостольные братья Кирилл и Мефодий принесли на земли славян не просто письменность, но и приобщили многомиллионные славянские народы к мировой культуре и цивилизации.

С 1991 г. в новой России День славянской письменности и культуры стал ежегодным, и государственные и общественные организации совместно с Русской православной церковью стали проводить его празднование во многих городах России: в Твери, Коломне, Мурманске, Москве...

Для преподавателей и студентов, занимающихся отечественной словесностью, этот день имеет особое значение, поэтому на кафедре общего и русского языкознания и были организованы Славянские чтения.

Благодаря энтузиазму и подвижничеству доц. М.В. Лысяковой вот уже третий год успешно проводятся студенческие научно-практические конференции «Славянские чтения». В этом году конференция прошла 24 мая и получила статус международной, т.к. в ней приняли участия студенты из разных стран, обучающиеся на филологическом факультете РУДН.

Конференция открывалась приветственным словом доц. М.В. Лысяковой к ее участникам и гостям, а затем проф. К.Н. Дубровина сделала интересный доклад об Энциклопедическом словаре библейской фразеологии, создателем которого она и является. Всего прозвучало 24 доклада, которые студенты 2, 3 и 4 курсов бакалавриата посвятили разнообразной проблематике: в круг интересов попали не только чисто языковые явления — отдельные языковые процессы и даже единицы, но и множество памятников славянской письменности — Боянов Гимн, Велесова книга, русский фольклор, славянские диалекты и т.п. Освещались и дискуссионные вопросы осмысления современного освоения геополитического пространства, например, топонимика со славянскими основами — тайны имен Москвы, мифы и реальность, отраженные в славянских рунах.

Особый интерес вызвали доклады Валерии Артамоновой (ФЯБ-33), Ирины Ковалевой (ФЯБ-31), Алены Пастернак (ФЯБ-41). Авторы докладов подошли к материалу творчески и связали истоки славянской культуры и письменности с современностью.

Все присутствующие получили огромный творческий заряд и выразили одобрение и поддержку инициативе преподавателей кафедры общего и русского языкознания и студентов.

**THE INTERNATIONAL STUDENT RESEARCH
AND PRACTICE CONFERENCE “SLAVONIC READINGS”
IN THE PHILOLOGICAL FACULTY, PFU, MAY, 24TH, 2011**

E.A. Krasina

The General and Russian Linguistics Department
Philological Faculty
Russian Peoples' Friendship University
Miklukho-Maklaya str., 6, Moscow, Russia, 117198